



# 合肥市法律援助申请实施全域通办

星报讯(记者 马冰璐) 4月28日,记者获悉,为更好满足人民群众法律援助需求,方便人民群众办理法律援助事项,合肥市司法局印发《合肥市法律援助申请全域通办工作方案》,在全市建立“全域受理全域办理”一体化服务机制,实现法律援助案件“全市通办”,方便群众就近便捷申请法律援助。

法律援助申请实施全域通办后,当事人可选择就近的法律援助机构提出申请。法律援助机构接收申请后,对符合条件的将按照有关规定转交至有受理权的法律援助机构。全域通办机制有利于加强法律援助机构之间的协调配合,打破地域限制,确保群众在材料符合要求的情况下“只跑一次”就能获得法律援助服务。

## 传承五四精神 青年担当使命

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸) 为进一步激励和引领广大青年团员弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,4月24日,合肥市包河区澌河镇葛店社区团总支、关工委、工会、同和民康幼儿园联合开展“传承五四精神 青年担当使命”主题活动。活动邀请“五老”张国钧给青年教师宣讲师德师风,激励她们要牢记初心使命,努力拼搏奋斗,做新时代好青年、好教师。

活动中,张国钧围绕《如何做一个有温度的青年教师》展开宣讲,强调青年教师不仅要有扎实的基本功和精湛的业务技能,更应具备良好的职业素养和高尚的道德情操,并以高尚的人格潜移默化地

影响学生。

“身为人师,不仅要教学问,学生的品质、作风、生活、习惯都要关心。青年兴则国兴,青年强则国强。五四精神,历久弥新,一直激励着一代又一代青年奋发有为,建功立业。”张国钧表示,作为青年教师,在今后的工作中,还要不断充实、提升自己,成为有坚定理想信念、有高尚道德情操、有扎实专业学识和仁爱之心的“四有”好老师!

此次活动运用五四精神对当代青年进行社会主义民主的正向教育,积极引导社区青年以新担当、新作为投入到工作中,奋发进取,勇担使命,做新时代新青年!

## 增设施 除隐患 筑牢“消防安全圈”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈正 胡祥松 孙雨静) 自消防安全专项行动以来,合肥市蜀山区三里庵街道不断深化老旧小区消防隐患排查整治,直面苛症顽疾不畏难,坚决筑牢老旧小区消防安全防线,为小区居民群众筑起一道牢固的安全防火墙。

连日来,龙河路社区西园南村网格员一边在小区里挨家挨户宣传动员,讲解堵塞通道、飞线充电的危险,一边对小区飞线行为进行制止。

社区相关负责人表示,日常通过调动网格员、小区党员、楼栋长的力量监管小区,定期组织对群众反映的问题集中处置,同时社区也加大日常巡查

整治力度,针对巡查出的问题立行立改,一时难以推进的问题也会协调有关部门积极处置,采取必要措施。

除此之外,街道通过桌面推演的方式,综合研判发生火灾后,模拟如何引导消防进入,街道、社区如何利用现有设施接入水源,如何疏散居民开展自救,同时利用推演找出问题和不足,再通过实践验证可行性,从而不断优化措施。

下一步,三里庵街道将结合“消防隐患随手拍”系统收到的举报信息,对具体情况具体分析,一区一策的方案进行优化,不断筑牢老旧小区“消防安全圈”。

## 推进移风易俗 社区积极行动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静) 为进一步推进移风易俗,引导居民摒弃不良习俗,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区新时代文明实践站全面开展移风易俗宣传活动。

为了让移风易俗的理念深入人心,梅山路社区在辖区电子屏上循环播放移风易俗标语,利用辖区公告栏、宣传栏张贴移风易俗标语、海报,引导居民树立正确的价值观和行为准则。

积极开展如“文明祭祀”“绿色出行”等主题鲜明的移风易俗志愿宣传活动。清明节期间,梅山路社区新时代文明实践站组织“学邻联盟”志愿者们向居民发放《文明祭祀倡议书》共计100余份,教育和引导广大居民群众移风易俗,用献花等文明、环

保、绿色的方式代替传统习俗,争做文明之风的倡导者和传播者。

4月17日下午,社区举办了移风易俗专题讲座。讲座上,社区工作者从多个角度深入剖析了移风易俗的内涵和要求,并结合身边事例和社区在移风易俗工作中发现的问题,让居民深刻认识到移风易俗对于个人、家庭和社会的积极影响,引导居民自觉破除恶俗陋习,倡导文明新风。

梅山路社区新时代文明实践站高度重视移风易俗工作,未来将不断创新宣传方式和实践形式,让文明新风尚深入人心,为构建文明和谐社区作出更大贡献。

## 开展小额信贷 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陶维阳) 近日,长丰县陶楼镇对脱贫户积极开展小额信贷,助力乡村振兴。

包组干部、帮扶责任人、网格员结合日常入户走访,加强小额信贷政策宣传力度,告知对象户申请小额信贷相关条件及办理流程,确保小额信贷政策宣传到位,家喻户晓。

要求村居对辖区脱贫户和监测户贷款需求进行全面摸排,建立台账,对于符合贷款条件的

对象户,积极联系承贷银行,入户开展小额信贷授信工作,2024年该镇新增户贷用户贷款128户616万元,有效解决了对象户发展产业资金需求难题。

建立小额信贷风险管控台账,开展动态监测,对于即将到期的对象户,督促村居入户做工作,动员对象户将本息提前两天存入借款时账户,避免逾期。截至目前,该镇小额信贷无逾期,存量信贷资金风险均在可控范围。

### 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队联合天乐社区中心、蜀峰湾小区物业开展文明养犬普法进小区宣传活动。活动期间,执法人员在小区设立文明养犬宣传台,向养犬居民发放宣传册,普及规范养犬知识。本次普法宣传累计发放宣传单页800余份,狗绳200多条。  
记者 马冰璐 通讯员 邢挺 鲍忠杰



第29个“世界读书日”前,在合肥市包河区骆岗街道繁华社区“红色同心圆”九珑湾党群服务站呈现温馨惬意的一幕,人们沉浸书海,在阅读中接受教育,丰富知识、填补精神食粮,慢慢成长,直到遇见更好的自己。  
记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红

### 悦书房

#### 谷雨主题讲座

4月20日,合肥市高新区兴园社区服务中心梧桐社区与悦·书房次元书屋开展了一场“雨生百谷,甘霖润物”二十四节气之谷雨主题讲座活动,带领孩子们了解谷雨的由来以及谷雨相关民俗。随后,小朋友们利用彩纸、水彩笔、超轻粘土等开启了创作的艺术之旅,制作了一幅幅创意画,为谷雨这个节气添上了一笔绚丽的色彩。

#### 书法文化大讲堂

4月21日,明光市明光书房·银杏书苑开展了书法文化大讲堂活动,邀请书法老师指导小读者们练习书法。活动现场,小读者们专注地聆听老师的讲解,积极提问,与老师进行互动。书法老师也在旁耐心指导,纠正大家的姿势和笔法。此次活动,培养了少儿读者的书法兴趣和艺术修养,提升了他们的书法技能。

#### 自理小能手,快乐显身手

4月13日,明光市明光书房·银杏书苑联合北大幼儿园开展了“自理小能手,快乐显身手”生活自理能力比赛,活动根据不同年龄段设置了不同的比赛项目。随着比赛的开始,孩子们迅速进入状态,经过激烈的角逐,自理小能手诞生了,一张张奖状也被孩子们收入囊中。此次活动,锻炼了孩子们的动手能力,增强了他们的自信心。

#### 走读老城 品味明光

4月21日,明光市图书馆与明光书房·南湖书苑联合举办了“走读老城 品味明光”活动。工作人员带领大家穿越时空,探寻跃进湖蜕变为南湖公园的过程。随后大家还参观了火车站,深入了解了明光火车站的变迁历程。此次活动不仅让参与者深刻感受到了明光的历史底蕴和时代变迁,也激发了大家对城市发展的关注和思考。

#### 在春光里读书,在奋进中成长

为了培养孩子爱读书、读好书、善读书的良好习惯,4月20日,芜湖市南陵县毕家桥书房、江木冲书局及云谷书堂联合开展了“在春光里读书,在奋进中成长”世界读书日主题活动。活动以红色故事为纽带,通过红色故事《送信的孩子》的分享以及互动问答的形式,引导小读者们深入地了解革命先辈的艰苦奋斗史。

#### 牙齿小护卫宣讲活动

为了提高孩子们保护牙齿的意识,4月23日,明光市明光书房·媒体书苑联合明光市爱心幼儿园组织开展了“牙齿小卫士”宣讲活动。本次宣讲通过提问的方式与现场孩子进行互动,孩子们也都积极举手回答问题,表现好的小朋友还获得了铅笔奖励。活动的最后,老师还给孩子们讲解了正确的护牙方法,帮助他们更好地保护牙齿。  
曹茜